



当前位置： 首页 > 新闻中心 > 地方动态

湖北恩施着力打造民族团结进步示范创建升级版

日期：2023-03-24 来源：湖北省恩施州民宗委 字号：[大 中 小]

近年来，恩施土家族苗族自治州扭住关键环节，有形有感有效打造民族团结进步创建升级版，开创了文化繁荣、经济发展、社会和谐的良好局面。

一、在增进文化认同上打造升级版

一是加强宣传教育，建强以州级新媒体平台和各县市重点新媒体账号为矩阵的新型传播体系，聚焦重大主题，精心组织各类宣传和舆论引导；开辟全媒体专栏，开展基层文艺宣传活动180多场，把宣传教育覆盖到村村寨寨。二是加强研究阐释，开展先秦到民国时期鄂西南各民族交往交流交融史研究和史料整理，总结提炼战贫、战疫、战洪时代精神，上好“大思政课”，将中华民族共同体意识潜移默化嵌入心中、融入血液、铸入灵魂；持续开展国家通用语言文字推广普及工作，以语言相通促进情感相通、心灵相通。三是加强互鉴交融，规划建设铸牢中华民族共同体意识研究基地2个、实践基地1个、展示体验馆2个，建成红色文化传承基地、民族团结进步教育基地、非遗传承基地等1300多个，寻访命名68名民间艺术大师、224名非遗项目代表性传承人。

二、在建设民族团结进步示范区上打造升级版

一是以示范系统创建推进纵深拓展，对标恩施州第十批全国民族团结进步示范区示范单位，制定学校、村、企业类型创建指南并进行复制推广，有效推动提质扩面，逐步深化创建。二是以示范社区创建夯实基层基础，以小区、易迁点、院落、楼栋等为基本单元进行“微创建”，利用小平台、发挥大作用，开展“微服务”、体现“真情怀”，促进各族群众大团结。三是做好融合文章深化创建内涵，开展“创建+”活动，推进民族文化进景区、进酒店、进民宿，推动文旅融合发展。

三、在促进各民族交往交流交融上打造升级版

一是搭建承接“旅游促进各民族交往交流交融计划”政策落地大平台，多措并举吸引各族同胞来恩施投资兴业、安家落户、旅游观光，促进各民族跨区域双向流动。二是搭建东西部各民族交往交流交融平台，深化与新疆博州交流学习，恩施市施州民族小学与博乐市第二实验小学结为友好学校；与浙江省民宗委开展“民族团结共建·东西部劳务协作”交流活动。三是搭建边疆省区群众就业创业平台，广泛吸纳边疆省区群众来恩就业创业。

